



ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 47 (11332)
14 июня 2019 года
Пятница

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

• С празднования Дня России

Желаю тебе, земля моя!..

Празднование Дня России в Кыре прошло 12 июня на центральной площади. Для большинства селян праздничный день в середине недели стал очередным выходным, когда можно отдохнуть или заняться огородом. Иначе никак не объяснишь, что так мало зрителей собралось на площади, чуть больше чем артистов, подготовивших небольшой концерт.



ВНАЧАЛЕ с поздравлением к жителям обратилась глава района Любовь Сакияева. Она выразила надежду, что у россиян будет стремление сделать свою жизнь лучше.

– Но не надо забывать, – сказала глава района, – что достижения высоких результатов возможно, если добиваться этого вместе, сообща. Пусть наше село процветает нашими общими усилиями.

Если есть в селе энтузиасты, давайте будем поддерживать их и сберегать то, что сделано их руками. От этого зависит, каким будет любимое село, наш район и, по большому счету, Забайкальский край и Родина в целом.

Участники художественной самодеятельности со всем присущим им артистизмом спели много хороших песен о родном крае, о любви к Родине, о кра-

соте окружающей природы. Прекрасная солнечная погода внесла свой вклад в отличное настроение зрителей. Для ребятшек местные предприниматели привезли на продажу воздушные шарики и игрушки. «Желаю тебе, земля моя, высокого неба ясного и счастья желаю тебе!» – такими словами в исполнении народного хора закончился праздник, посвященный Дню России. **Соб. инф.**

• На предприятиях района

Алексей ОСЕНЧУК: «Чтобы люди были довольны и работали с отдачей»

С апреля этого года Кыринский ДЭУч находится в аренде у ООО «АльянсРемстрой». Срок аренды – два года. Как обстоят дела на предприятии сегодня, каковы планы на ближайшее будущее – об этом рассказал руководитель и учредитель ООО Алексей ОСЕНЧУК.

НАЧИНАЯ с 1 апреля, почти две недели длился процесс передачи предприятия. Как мы уже сообщали, на работу были приняты все работники ДЭУч. Позднее пять человек уволились в связи с переходом на другую работу. Кадровый состав пополнился 11 работниками, переведенными из Акши.

Алексей Викторович заметил, что в нашем районе проблем с дорогами много. Финансирование на этот год составляет 52-53 миллиона рублей, что, по словам руководителя «АльянсРемстрой», немного.

– Производство у нас очень материалоёмкое, – говорит Алексей Викторович. – Для того чтобы положить асфальт, построить мост, нужны битум, мазут, пиломатериалы, трубы, ГСМ, запчасти и многое другое. Все это вместе делает работу достаточно затратной. Первое время занимались ремонтом техники. К середине июня планируем закончить строительство моста на трассе Гавань-

Верхний Ульхун. Сам мост деревянный, с металлическими барьерными ограждениями, но поставлен на железнодорожные платформы. На этой же дороге планируется установка металлической трубы на месте еще одного сгоревшего моста. Восстанавливать там мост нерентабельно, водный поток, через который он был перекинут, слабый, с ним справится и труба. В планах также установить на улицах Кыры 64 светильника, сделать ямочный ремонт. Проблема с дорожными знаками. Многие отсутствуют, выгорели, где-то их закрывают ветками или они установлены неправильно. Этим рабочие уже занимаются. Поработаем с главами сельских поселений, попытаемся определить, что можно сделать в селах. Конечно же, будем делать ремонт дорог между селами, как асфальтовых, так и грунтовых.

Алексей Викторович доброжелательно отозвался о своих новых работ-



никах, отметил, что коллектив достаточно опытный и сплоченный.

– Моя цель – качественно выполнить работу, освоить все выделенные средства. В идеале хочется, чтобы люди были довольны и условиями труда, и заработной платой, чтобы они работали с максимальной отдачей, – сказал в завершение беседы Алексей Осенчук.

Татьяна АКСЕНОВА

На снимке: идет установка дорожных знаков.

К Дню медицинского работника



Проблемы, история, люди

стр. 2,5



РОССИЯ 1

Программа TV
с 17 по 23 июня

стр. 4

С Днем медицинского работника!

Уважаемые медицинские работники Кыринского района! Примите теплые поздравления с профессиональным праздником!

В этот день самые лучшие пожелания мы адресуем людям удивительной профессии, людям милосердным, отзывчивым, ответственным. Вы связали свою жизнь с трудной, но самой благородной и востребованной в обществе профессией – дарить жизнь и хорошее самочувствие.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, стабильности и уверенности в завтрашнем дне, дальнейших успехов в вашем нелегком труде! Низкий поклон вам за профессионализм, самоотдачу, терпение, бессонные ночи и спасённые жизни!

Глава муниципального района «Кыринский район»
Л.Ц. САКИЯЕВА
Председатель Совета муниципального района «Кыринский район»
В.К. ВОСКОБОЕВА

Дорогие медицинские работники Кыринской центральной районной больницы! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю радости, счастья, большой любви и частичку того огромного здоровья, которое вы щедро отдаете нашим больным.

Пусть ваши семьи в этот праздник увидят вашу улыбку и искреннее удовольствие от всенародного признания ваших заслуг. То, что вы делаете для людей, невозможно переоценить, потому что вы помогаете людям жить полноценной жизнью и очень часто просто спасаете жизни.

Желаю больших успехов в благородном и таком необходимом труде, уважения и любви коллег и пациентов! Долгих и счастливых лет жизни, крепкого здоровья, душевного тепла и любви! Пусть не остынут ваши сердца, а всегда будут сочувствующими и горячими!

И. ЛОГИНОВ, главный врач
Кыринской ЦРБ



Уважаемые читатели! До окончания подписки на районную газету «Ононская правда» на II полугодие 2019 года осталось **13 дней!**

ОНОНСКАЯ ПРАВДА

Последний день подписки - 26 июня



• К Дню медицинского работника

Проблемы здравоохранения очевидны

Многие из обсуждаемых в настоящее время жгучих проблем в здравоохранении носят довольно очевидный даже для пациентов характер. Любой большой сталкивается с ними, и они постоянно доносятся до всех уровней власти, звучат в СМИ, а то и на митингах.

В Забайкальском крае дефицит врачебных кадров оценивается в несколько сотен человек. Как правило, с нехваткой специалистов сталкиваются небольшие населенные пункты. Об этом 1 марта 2019 года журналистам рассказал депутат Госдумы от региона, сопредседатель краевого отделения ОНФ Николай Говорин.

– В Забайкалье сейчас не хватает 450 врачей. Как правило, это специалисты узких специальностей: хирурги, анестезиологи, акушеры-гинекологи, инфекционисты, специалисты первичного звена. С такой проблемой сталкиваются небольшие населенные пункты Забайкалья, – сказал депутат.

– Госраспределение студентов медицинских и медколледжей или заметное увеличение финансовой поддержки сельских врачей и фельдшеров – два пути решения проблемы дефицита медицинских кадров в глубинке, – заявил он.

Также Николай Говорин уточнил, со ссылкой на данные регионального Минздрава, что 60 из 472 участников программы «Земский доктор» в Забайкальском крае вернули полученный от государства миллион рублей и покинули села. «Приехали врачи, получили этот миллион, отработали, мало надежды, что все они останутся на селе. Каждый месяц я бываю в районах, к сожалению, там часто военно-полевые условия для медработников, уж не говорю о фельдшерах, они несут свою миссию, трудятся, а зарплата, в общем-то, совсем небольшая», – добавил депутат.

Депутат Госдумы от ЛДПР Юрий Волков провел сравнительный анализ динамики финансирования частных клиник и сельских больниц. По его данным объемы финансирования центральных районных больниц в Забайкалье ежегодно снижаются. Это приводит к

появлению кредиторской задолженности и становится поводом для «оптимизации» медучреждений, что, в свою очередь, приводит к снижению доступности медицины первичного звена для сельского населения.

Теперь ударились в другую крайность – создание ФАПов. Всюду во властных структурах превалирует принцип, что для сохранения здоровья забайкальцев нужно, в первую очередь, уделять внимание фельдшерско-акушерским пунктам в районах края. ФАП – начальное звено медицинской помощи. 30% жителей забайкальских сел, заболев, приходят именно туда. Между тем около 60% из них нуждаются в капитальном ремонте, не хватает оборудования, инструментов (имеется 60-70% от потребности).

На базе медицинских колледжей края проводится обучение персонала по вопросам экспертизы временной нетрудоспособности, оказания доврачебной медицинской помощи пострадавшим при ДТП, организации дополнительно лекарственного обеспечения льгот-

ных категорий граждан и розничной торговли медикаментами на ФАПах.

Здесь опять масса подводных камней. С этого года ФАПы нашего района стали оснащаться медицинской аппаратурой. Но ведь без знаний и практического умения эта аппаратура стоит и будет стоять без действия, пока «не заржавеет». Вот пример. Специально для ФАПов сел Мордой, Алтан и Билютуй выделили три замечательных портативных электрокардиографа. Я несколько раз провел с фельдшерами практические занятия по регистрации электрокардиограмм. Медсестра кабинета функциональной диагностики обучила их снимать электрокардиограмму. Но до сих пор ни одна ЭКГ из вышеперечисленных сел не поступила ко мне на расшифровку. Наглядный пример того, что хорошая идея превратилась в показуху.

И все же обращаясь к жителям сел Мордой, Алтан и Билютуй. Не тратьте свои «кровные» на поездку в районную больницу только для снятия ЭКГ. У вас теперь есть возможность зарегистрировать электрокардиограмму на месте. Ваши фельдшеры обучены и обязаны по вашему требованию зарегистрировать ЭКГ и далее доставить ее мне для расшифровки.

Борис ЗАЙКОВ

Терапевтическая служба

Кыринская ЦРБ является самым приближенным к населению района учреждением по оказанию медицинской неотложной, паллиативной, квалифицированной и специализированной помощи. На ее основе чаще всего осуществляется и высокотехнологическая помощь.



ПЕРВОСТЕПЕННЫМИ задачами терапевтической службы района являются постоянное обновление знаний врачами первичного звена, доступность медицинской помощи на всех звеньях, от ФАПа до краевой клинической больницы, ранняя диагностика, лечение и профилактика основных и социально значимых заболеваний, повышение качества оказываемой медицинской помощи населению.

Уже 80 лет назад терапевтическая помощь, хотя и рутинная, но оказывалась первыми медработниками Кыринского района (подробно об этом писалось в № 60 газеты «Ононская правда» за 2018 год, рассказывалось на телевидении к 80-летию ЦРБ).

С 2000 года в течение 8 лет автор этих строк в единственном числе представлял всю терапевтическую службу района. Вел больные в терапевтическом отделении стационара

на 35 коек, консультировал пациентов в других отделениях больницы, расшифровывал электрокардиограммы. Ежедневно вел терапевтический прием в поликлинике, с 14 часов и буквально «до упора», пока не примешь всех больных, а это затягивалось до 18-19 часов. По телефонным звонкам и заявкам скорой помощи осуществлял выезды на дом к тяжелым нетранспортабельным пациентам и в ФАПы сельских поселений. Кроме того, два раза в год у врача-терапевта была работа в военкомате (неделя параклинических обследований и неделя работы всех специалистов по физическому обследованию и контролю призывников) с отрывом всех специалистов от приема пациентов в поликлинике.

В терапевтическом отделении было 10 неврологических коек, которые вела врач-невролог высшей категории Чумакова Людмила Михайловна (умерла в 2018 году).



Добавлю, что все это «тонуло» в бумажной рутине: заполнить истории болезни и амбулаторные карты, оформить документацию на ВТЭ и МСЭ, в больницы восстановительного лечения, на санаторно-курортное лечение, дать направления в диагностический центр, краевую клиническую больницу и другие ЛПУ края, а также на

получение бесплатной высокотехнологической помощи по квотам. Кроме того, надо было участвовать в проведении таких массовых мероприятий, как проходившая в течение двух лет всеобщая, а с 2009 года дополнительная диспансеризация, которая продолжалась и в последующие годы.

С 2008 года мне на помощь из Читинской поликлиники «Строитель» (ныне поликлиника №7) прибыла Павлюк Галина Михайловна, опытный поликлинический врач-терапевт (умерла в 2016 году).

С 2010 года стали возрастать требования к ведению больных, появились стандарты лечения и обследования пациентов на всех уровнях терапевтической службы, возросли требования, предъявляемые страховыми компаниями, штрафы и другие экономические рычаги. Несмотря на это, мы удачно избегали грубых просчетов в работе, жалоб от пациентов и замечаний из Минздрава Забайкальского края, годовые отчеты сдавались вовремя и качественно.

С 2010 года в отделение пришел работать семейный врач Михайлов Дмитрий Валерьевич (сейчас трудится участковым терапевтом в Магаданской области). В дальнейшем Читинская государственная медицинская академия направила к нам терапевтов Юдину Светлану Викторовну, Емельянову Ольгу Сергеевну, Казарик Наталью Евгеньевну и Горенкову Александру Юрьевну.

В отделении в разные годы старшими медицинскими сестрами трудились Коктышева Наталья Сергеевна, Слободнюк Наталья Александровна, Черемных Елена Валерьевна. Палатными и процедурными медсестрами работали Сабунаева Елена Ивановна, Никитина Ольга Юрьевна, Латышева Лариса Валерьевна, медбратом – Серебряков Евгений. Из сани-



тарок (одно время в должности младших медицинских сестер) на протяжении многих лет работают ветеран Макарова Рушания, Поколенко Вера. Официантками и кормилицами длительное время трудились Шишкина Екатерина, Емельянова Наталья.

В настоящее время в терапевтическом отделении 18 коек круглосуточного и 8 коек дневного пребывания (неврологических коек нет). Заведует отделением Горенкова Александра Геннадьевна, окончившая лечебный факультет ЧГМА в 2011 году. Старшая медицинская сестра Батурина Наталья Валентиновна окончила Петровск-Забайкальское медицинское училище в 1993 году, является ветераном терапевтической службы, работает медсестрой с 1997 года. Палатные и процедурные медицинские сестры – это уже из молодого поколения: Котенко Татьяна Юрьевна – с 2014 года, Юдина Дарья Александровна – с 2017 года, Лазарева Мария Владимировна – с 2018 года (все окончили Петровск-Забайкальский медицинский колледж), Шеломенцева Инга Ивановна – с 2018 года (окончила Читинский медицинский колледж).

Необходимо также отметить работу терапевтического кабинета профилактики, где львиную долю работы занимают профилактические осмотры работающего населения, которые проводятся по договорам с работодателями в согласованные с ними сроки и отведенные для медосмотров часы по специальному плану-графику.



В краевом парламенте

Бюджет-2019: оптимистичные поправки

Вторые в этом году поправки в главный финансовый документ края увеличат доходную часть бюджета на 8,4 млрд. рублей. Основные источники дополнительных поступлений – не только целевые федеральные средства, но и собственные доходы.

Федеральная помощь поступила в размере 7,4 млрд. рублей. Из них дотация на сбалансированность составляет 3,2 млрд. рублей – эти средства будут направлены на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, еще 4,2 млрд. рублей безвозмездных поступлений распределено по центрам экономического роста (ЦЭР).

Собственные доходы увеличены на 1,3 млрд. рублей, в том числе за счет налогов на прибыль, добычу полезных ископа-

емых и НДС. По данным краевого Минфина, по налоговым доходам сложился положительный темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Неналоговые доходы увеличены на 22,7 млн. рублей, в основном, это прирост от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности. Что касается расходной части бюджета, она увеличится на 9,9 млрд. рублей за счет дотаций на сбалансированность, поступления собственных доходов и увеличения дефицита.

Как отмечает глава парламентского комитета по бюджетной и налоговой политике Алексей Бутыльский, новая версия бюджета края на 2019 год полностью обеспечивает выполнение всех социальных гарантий.

При принятии бюджета в декабре 2018 года основные параметры главного финансового документа были суще-

ственно меньше. Средств, заложенных в бюджете на зарплату, должно было хватить всего лишь на восемь месяцев. Однако, благодаря росту собственных доходов и безвозмездной помощи из федерального центра, ситуацию удалось стабилизировать, подчеркнул Алексей Бутыльский.

По данным краевого Минфина, на выплату зарплаты бюджетникам направлено 3,6 млрд. рублей, социальные выплаты предусмотрены с увеличением на 513,8 млн. рублей, годовая потребность обеспечена в полном объеме.

Внутрилетняя доля федеральных денег, а это 4,2 млрд. рублей, распределена по целевому назначению, в том числе на обеспечение мероприятий в рамках центров экономического роста, программ по переселению из аварийного жилья и дорожной деятельности, на выдачу жилищных сертификатов пострадавшим от наводне-

ния и ликвидацию ЧС прошлого года.

Также дополнительные средства краевой казны позволяют обеспечить приоритетные направления, обозначенные в начале финансового года. К примеру, на оснащение зданий бюджетной сферы пожарной сигнализацией заложено 300 млн. рублей, на оплату коммунальных услуг по отоплению, организацию водоснабжения для населения и подготовку к зиме муниципальным образованиям будет выделено 200 млн. рублей, столько же на ликвидацию несанкционированных свалок.

Кроме того, на 74,9 млн. рублей пополнен фонд Правительства края. Резервный фонд, напротив, уменьшен, его средства распределены на софинансирование нацпроектов «Экология», «Жилье и городская среда», а также госпрограмм «Содействие массовому спорту», «Доступная среда», «Здравоохранение». Также средства резервного фонда направлены на софинансирование единовременной выплаты при рождении первого ребенка, разработку проектно-сметной документации на капремонт

инженерных сооружений для защиты села Зоргол, создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации. По предписанию надзорных органов будут решены и проблемы Нерчинского аграрного техникума – средства на капремонт помещений учебно-хозяйственного и на лицензирование также поступят из резервного фонда.

При формировании расходной части, по словам министра финансов края Марины Кирилловой, учитывались и предложения депутатов краевого парламента, которые нашли отражение в Постановлении Законодательного Собрания, в том числе, по увеличению суммы на питание школьников.

С учетом изменений объем доходов края составит 69,9 млрд. рублей, расходная часть сформирована в объеме 71,4 млрд. рублей, в результате чего сложился дефицит в размере 1,5 млрд. рублей. Депутаты приняли изменения в бюджет в двух чтениях на одном заседании июньской сессии.

Пресс-служба
Законодательного
Собрания

Вести из комитета образования

Текущие итоги экзаменов

Информацию о текущих результатах сдачи основного государственного экзамена по состоянию на 11 июня представила муниципальный координатор ОГЭ Валентина САКИЯЕВА:

– Напомню, ОГЭ – это основной государственный экзамен, который сдают все лица, освоившие общую образовательную программу. Экзамен проводится после окончания девятого класса с помощью контрольно-измерительных материалов. Аттестация проводится по двум обязательным предметам и двум на выбор. Обязательными предметами являются математика и русский язык. Предметами по выбору у наших ребят стали литература, иностранный язык, физика, химия, биология, география, информатика, история и обществознание.

Самые серьезные изменения коснулись аттестации по русскому языку. Речь идет не об основном действующем экзамене, а об особой процедуре допуска к ОГЭ. Формат этой процедуры – собеседование, во время которого необходимо было выполнить четыре устных разноплановых задания (чтение вслух, пересказ, монолог и участие в диалоге).

Основной этап собеседования проходил 13 февраля 2019 года.

Надо отметить, что по результатам исследований, участие в котором приняли и наши девятиклассники, новая процедура не вызвала негативной реакции. Собеседование по русскому языку выпускники проходили в той школе, где они учились. Длительность процедуры – 15 минут. Все выпускники, получившие зачет на собеседовании, автоматически получили допуск к сдаче основных экзаменов.

В этом году экзамены за 9 классов сдают по району 157 выпускников. Было зарегистрировано 160 детей, но двое не были допущены из-за неуспеваемости, еще один выбыл. Первый экзамен прошёл 24 мая по

английскому языку, у всех четверых ребят результаты успешные.

28 мая экзамен по русскому языку сдавали 157 участников ОГЭ, из них в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) – 13 человек. Участники ГВЭ получили следующие оценки: три «5», шесть «4», остальные «3». Участники ОГЭ сдали экзамен с такими результатами: 26 с оценкой «5», 36 с оценкой «4», 76 с оценкой «3». Неудовлетворительную оценку получили 6 выпускников, в том числе: вечерняя школа – 1, Кыринская СОШ – 1, Хапчерангинская ООШ – 1, Алтанская СОШ – 3 человека.

В экзамене по обществознанию приняли участие 89 выпускников, из них на «4» и «5» сдали 30 участников, 48 участников – на «3». 11 человек получили неудовлетворительную оценку, в том числе: Кыринская СОШ – 4, Алтанская СОШ и Тарбальджейская ООШ – по 2 ученика, вечерняя школа, Любавинская и Верхнеульхонская СОШ – по 1 ученику. Экзамены по математике, географии, химии, информатике сданы, но результатов еще нет.

14 июня восемь девятиклассников будут сдавать экзамен по истории, семь – по географии, один – по физике. 28 июня два выпускника сдают экзамен по литературе.

Чтобы получить аттестат об окончании основной школы, нужно сдать все четыре экзамена хотя бы на тройку. Что делать, если недотянул? У выпускника есть право на пересдачу, но оно действует только в том случае, если школьник провалил не более двух экзаменов (вне зависимости от того, обязательные это предметы или по выбору). В этом случае можно попробовать свои силы во второй раз, в резервные дни летом.



Если же и со второго раза написать на тройку не получилось, будет ещё одна пересдача в сентябре.

Если же и после трех попыток сдать не получилось или девятиклассник провалил больше двух предметов, то аттестат об основном общем образовании он не получит. Ему придется остаться в девятом классе на второй год и попробовать себя следующим летом. На поступление в колледж рассчитывать тоже не придется.

ПО ИЗВЕСТНЫМ на 11 июня итогам единого государственного экзамена информировала главный специалист комитета образования Людмила Никифорова:

– Всего выпускников одиннадцатого класса по району 86. В сдаче ЕГЭ принимают участие 80 человек. 27 мая экзамен по географии сдавали трое выпускников, один не справился. Успешно сдали экзамен по литературе все три выбравшие этот предмет участника. Из 62 человек, сдававших 29 мая экзамен по базовой математике, не справилось 9 выпускников. Профильную математику из 18 учащихся не сдал один. Ждём результатов по химии, истории, русскому языку, физике, обществознанию. 13 июня пройдут экзамены по информатике и биологии.

Специалисты комитета образования отметили, что все задействованные в проведении экзаменов структуры, отвечающие за подвоз, медицинское обслуживание, питание, организацию в целом, работают слаженно. Аттестация проходит в районе организованно, без срывов и нарушений.

Соб. инф.

Гастроли

На прошлой неделе у нас в Кыре с гастролями побывали артисты вокального ансамбля регионального УМВД «Родные люди». Свой концерт они приурочили к наступающему празднику – Дню России.

У нас в гостях – «Родные люди»



ВО ВРЕМЯ двухчасовой программы прозвучали песни о службе, любви к Родине, произведения военных лет, а также популярные современные композиции и народные песни. Кроме того, зрители посмотрели документальные фильмы о работе забайкальских полицейских, узнали о возможности поступления на службу, имеющих вакансии и основных требованиях к кандидатам.

Зрители встречали творческих сотрудников полиции душевно, а завершающее исполнение зал сопровождал, аплодируя стоя. Как признаются участники ансамбля, в Кыринском районе они первый раз и очень рады теплоте приема. Немного огорчила активность жителей – в зрительном зале было довольно много пустых кресел.

«Родным людям» не так просто выехать куда-то в район. Все солисты ансамбля служат в МВД на различных должностях, репетируют они свободными вечерами. Удивительно, как они успевают совмещать профессиональную деятельность, творчество и личную жизнь. За 15 лет существования ансамбля сменился уже третий состав, артисты побывали во многих районах края, в разных городах России, участвовали во многих конкурсах.

А еще у многих вызвал недоумение тот факт, что никто из представителей местной власти и отделения полиции не поблагодарил коллектив ансамбля за доставленное удовольствие.

Татьяна АКСЕНОВА

**Программа ТВ с 17 по 23 июня****ВОСКРЕСЕНЬЕ
23 июня****ПОНЕДЕЛЬНИК
17 июня**

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.15 «Сегодня 17 июня. День начинается»
9.50 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.10, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 3.50 «Давай поженимся!»
16.00, 3.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
24.00 «Познер» (16+)
1.00 Т/с «Город» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
9.55 «О самом главном»
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ведьма» (12+)
23.15 Х/ф «Место встречи изменить нельзя». Памяти Станислава Говорухина
1.55 Вечер с Владимиром Соловьевым

**ВТОРНИК
18 июня**

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.15 «Сегодня 18 июня. День начинается»
9.50, 2.00 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.10, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 3.50 «Давай поженимся!»
16.00, 3.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
24.00 Т/с «Город» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
9.55 «О самом главном»
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ведьма» (12+)
23.15 Х/ф «Место встречи изменить нельзя». Памяти Станислава Говорухина
1.55 Вечер с Владимиром Соловьевым

**СРЕДА
19 июня**

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.15 «Сегодня 19 июня. День начинается»
9.50, 2.00 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.10, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 3.50 «Давай поженимся!»
16.00, 3.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
24.00 Т/с «Город» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
9.28 «Алтаргана - 2020»
9.55 «О самом главном»
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?»
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ведьма» (12+)
23.15 Х/ф «Место встречи изменить нельзя». Памяти Станислава Говорухина
1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым
4.00 Д/ф «В гости к Богу не бывает опозданий» (12+)

ТАКСИ**Кыринское такси**

Кыра-Чита, Чита-Кыра от подъезда до подъезда. Стоимость 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Телефоны: 8-914-517-08-36, 8-924-514-04-91 (Акинин А.Н., Шульгин А.Н., Забелин А.В.)

**ЧЕТВЕРГ
20 июня**

5.00, 9.20 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
10.20, 2.10 «Модный приговор»
11.05 «Жить здорово!»
12.05, 16.25 «Время покажет»
15.20 «Пусть говорят»
17.30 Новости с субтитрами
18.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
21.00 Время
21.30 Т/с «Ангел-хранитель»
23.30 «Вечерний Ургант»
0.05 Т/с «Город» (16+)
3.05 «Мужское/Женское»
3.55 «Давай поженимся!»

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35 Вести-Чита
9.00, 11.00, 17.00, 1.20 Вести
9.55 «О самом главном»
12.25, 23.20 «60 минут»
13.35 Х/ф «Поцелуев мост» (12+)
15.35 «Прямой эфир»
17.00 Вести
18.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
21.00 Т/с «Ведьма» (12+)
1.45 Вечер с Владимиром Соловьевым

**ПЯТНИЦА
21 июня**

5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.50 «Модный приговор»
10.50 «Жить здорово!»
12.10, 18.25 «Время покажет»
15.20, 4.50 «Давай поженимся!»
16.10, 4.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «Человек и закон»
19.50 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 «Три аккорда» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
0.25 Д/ф «Анна Ахматова. Вечное присутствие» (12+)
2.00 Х/ф «Жюстин» (16+)

Продается ДОМ в селе Гавань площадью 55 кв. м в хорошем состоянии, в собственности. Есть гараж, баня, летняя кухня, надворные постройки. Можно на самовывоз. Цена договорная. Тел. 8-924-802-83-91.

ЗАВОД ОКОН
КБЕ
ГАРАНТИЯ**ЭКО**
ОКНА

Компания «Экоокна» принимает заявки на установку пластиковых окон, входных и межкомнатных дверей.

Замер и консультация бесплатные. Рассрочка, кредит. Опытные монтажники, короткие сроки. Цены 2018 года.

8-914-430-19-30,
8-924-509-78-02.**РОССИЯ 1**

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00 Сагай хурд
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Х/ф «Сила обстоятельств» (12+)
1.00 Х/ф «Кукушка» (12+)
4.05 Т/с «Сваты» (12+)

**СУББОТА
22 июня**

5.35, 6.10 Х/ф «Восхождение на Олимп» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.50 «Играй, гармонь любимая!»
8.35 «Умницы и умники»
9.45 «Слово пастыря»
10.10 Д/ф «Чернобыль. Как это было» (16+)
11.10 «Честное слово» с Юрием Николаевым (12+)
12.15 Д/ф «Теория заговора»
13.10 «Живая жизнь» (12+)
16.20 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
17.50 «Эксклюзив» (16+)
19.30, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
23.00 Х/ф «72 часа» (12+)
1.00 Х/ф «Рокко и его братья» (16+)
4.20 «Давай поженимся!»
5.00 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота»
8.15 «По секрету всему свету»
ТВ-Чита
8.40 Ага сегодня
8.50 «Дорога к доктору»
9.05 «От слова к делу»
9.20 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20 Вести-Чита
11.30 Вести-Чита.
Дежурная часть
11.40 Х/ф «Чужие дети» (12+)
13.45 Х/ф «Бабе царство» (12+)
17.40 «Привет, Андрей!»
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Два берега надежды» (12+)
1.25 Д/ф «Их звали травники» (12+)
2.40 Х/ф «Сорокапятка». День памяти и скорби (12+)



5.35, 6.10 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.40 «Часовой»
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки»
10.10 «Жизнь других»
11.10, 12.10 «Видели видео?»
12.50 «Камера. Мотор. Страна» (16+)
14.25 «Тодес». Праздничное шоу (12+)
16.30 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.00 «Семейные тайны» с Тимуром Еремеевым
19.25 «Лучше всех!»
21.00 «Толстой. Воскресенье»
22.30 «Что? Где? Когда?»
23.40 Д/ф «Владимир Шахрин. «Жить надо в «Чайф»» (12+)
0.45 Х/ф «Особо опасен» (18+)
2.45 «Модный приговор»
3.40 «Мужское/Женское»
4.20 «Давай поженимся!»

РОССИЯ 1

4.15 Х/ф «Кровь не вода»
7.30 «Смехопанорама»
8.00 «Утренняя почта»
8.40 Вести-Чита
9.10 «Хорошие вести»
9.20 «Когда все дома»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20 «Смеяться разрешается»
13.55, 2.00 «Далекие близкие» с Борисом Корчевниковым
15.00 «Выход в люди»
16.00 Х/ф «Надломленные души» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Д/ф «Алые паруса»
23.30 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым
3.05 Т/с «Гражданин начальник» (16+)



Чита-Мангут-Кыра
ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА
Стоимость проезда - 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53.



Пластиковые окна GEALAN, рольставни, входные двери, натяжные потолки. Доставка межкомнатных дверей.
- Бесплатный замер и консультация.
- Шпаклевка после монтажа.
- Короткие сроки выполнения заказа.
- Обязательная уборка мусора.
- Кредит и рассрочка платежа.
Обращаться по тел.: 8-924-277-30-13, 2-14-88.

2

Хирургическая служба

Хирургические отделения Кыринской ЦРБ и медсанчасти рудника Хапчеранга имеют богатую высокопрофессиональными кадрами историю.



Здесь в прошлом трудились, оттачивая свое мастерство, доктора медицинских наук, профессора кафедр хирургического профиля Читинской медицинской академии Н.И. Богомолов и В.И. Осипов, кандидат медицинских наук Лакеев А.Ф. (благодаря которому в 1990 году районная больница из довоенных деревянных построек переселилась в двухэтажный лечебный корпус, где сейчас функционирует отделение), врачи-хирурги высшей категории – заслуженный работник здравоохранения Читинской области Шемелин Б.Б. (бывший главный врач ЦРБ), Кузьмин В.П., Федоров А.П., Кумарин А.А. Необходимо также отметить работу анестезиологов-реаниматологов: создателя отделения реанимации еще в прошлом веке Брюханова И.К., Перфильева Ю.Н. и действующего в настоящее время Никитина О.В.

Ныне здесь трудятся два хирурга – Казарик Евгений Владимирович (заведующий отделением, стаж 34 года) и Серебряков Константин Петрович (стаж 3 года), а также старшая медсестра Логинова Ирина Владимировна, постовые медсестры Казарик Антониде Георгиевна (в прошлом операционная) и Батюта Виктория Александровна, сестры-анестезистки Арефьева Галина Георгиевна (перевязочная сестра), Никитина Светлана Николаевна и Перфильева Елена Сергеевна, операционная сестра Логинова Елена Викторовна, санитарки Коновалова Ольга Валентиновна, Аксенова Елена Николаевна, Петрова Вера Борисовна. В хирургическом отделении 18 коек круглосуточного и две койки дневного стационара.

Педиатрическая служба

Вот уже 42 года (с 1977 года) как успешно функционирует в структуре ЦРБ теплое, компактное деревянное здание детского отделения, построенное еще в прошлом веке по финскому проекту артели старателей «Бальджа».



ОТДЕЛЕНИЕ в прошлом веке функционировало на 20 койках, так как численность детского населения в то время была в 2,5 раза выше, чем сегодня. С уменьшением количества детей число коек постепенно сокращалось, в данный момент действуют всего 12 коек.

Соответственно количеству детей в районе и коллектив был значительно больше. В отделении в свое время функционировала даже игровая комната, где с больными детишками занимались педагоги-воспитатели, работала молочная кухня.

Из ветеранов педиатрического отделения с первого дня его открытия здесь трудилась медсестра Власова Клавдия Андреевна, к сожалению, ушедшая из жизни в этом году. Затем пришла работать Лоскутникова Любовь Викторовна, долгое время работала медсестра Иванова Екатерина Витальевна, сейчас она на заслуженном отдыхе. Рядом с ними работали санитарочки Толстикова Галина Николаевна, Кобычева Татьяна Георгиевна, Малкова Татьяна Иннокентьевна, Федорова Александра Андреевна.

В настоящее время продолжает трудиться заслуженный работник здравоохранения Читинской области старшая медсестра Амирханян Вера Ивановна, работают постовые медсестры Козлова Татьяна Викторовна, Кружай Галина Владимировна, Ведерникова Юлия Юрьевна.

А вот младший медперсонал (санитарки) в связи с произошедшими пре-

образованиями в ЦРБ трудятся во всех отделениях посменно, но мы их всех считаем «своими», выполняют они свою работу на «отлично». Отдельное спасибо говорим нашим «кормилицам-официанткам» Забелиной Галине, Свириденко Елене, Ханиной Наталье.

В настоящее время районным педиатром работает, после окончания Читинского государственного медицинского института в 1993 году, Глушкова Наталья Александровна, участковый врач-педиатр высшей категории. Уже много писали о нашем ветеране, враче, отличнике здравоохранения РФ, лучшем враче-педиатре Забайкальского края 2017 года в номинации «Преданность профессии», враче высшей категории Коноваловой Екатерине Ивановне. Разлетелись по разным регионам России наши бывшие врачи Добрынина Марина Викторовна, Куприянова Елена Ивановна, Михайлов Владимир Сергеевич, Чойропова Людмила Александровна.

В 2007 году была подготовлена проектно-сметная документация на строительство нового детского отделения, но, увы, приходится трудиться в стареньком, но родном здании.

– Но жизнь продолжается, и мы всем своим коллективом не теряем надежды, что еще поработаем в современном, но таком же уютном и теплом детском отделении, – говорит заведующая Наталья Глушкова.

Акушерско-гинекологическая служба

На протяжении функционирования кыринского здравоохранения, а это более 80 лет, все усилия медперсонала акушерско-гинекологической службы были направлены на достойный профессиональный уровень помощи женщинам, повышение её доступности и качества по многоуровневой системе от первого уровня (родовое отделение Кыринской ЦРБ) до третьего – перинатальные центры Читы.



ВО ВСЕ времена ЦРБ не могла существовать без врачей акушеров-гинекологов, акушерок, детских медицинских сестер, санитарок, работников хозяйственной службы. Каждый из них передавал свои навыки и умения, как самое дорогое, следующему поколению в специфической помощи женщинам района.

Несмотря на объективные трудности с финансированием в медицине, пресловутую оптимизацию, сокращения коечного фонда, эти медики с большим энтузиазмом и любовью относятся к своим профессиональным обязанностям, всегда рады нашим женщинам и родившимся в отделении кыринским детишкам.

В разные времена за 80 лет в этой службе трудились врачи акушеры-гинекологи Урюпина Людмила Владимировна, Малышев Виктор Алексеевич, Орлов Вадим Игоревич, Ерофеева Нина Ивановна. В МСЧ рудника Хапчеранга на протяжении многих лет работал Игумнов Владимир Анатольевич. С 1987 по 1995 годы трудилась акушером-гинекологом Некрасова Ольга Викторовна, продолжающая трудовую деятельность в ЦРБ и по сей день в качестве заместителя главного врача по клинко-экспертной работе и врача ультразвуковой диагностики. В этот же период трудились врачи Шемелина Наталья Тимофеевна, Шеломенцева Людмила Кузьминична. С 1993 по 2006 год обязанности районного акушера-гинеколога выполнял Литвинцев Алексей Викторович, с 2007 по 2017 годы – Мишина Олеся Владимировна, а с 2015 года по настоящее время – Еремеева Анжелика Вячеславовна.

Специальность акушерки прекрасная и благородная. Акушерка большее время присутствует с женщиной в родах – это и друг, и наставник, и психолог, и нянька. Акушерке дано первой прикоснуться к новорожденному гражданину России, протереть его личико, встретить ласковым прикосновением на этом свете, который вот-вот озарится его громким криком! Плеяда прекрасных, отзывчивых акушерок трудилась в родовом отделении Кыринской ЦРБ. Это Фоменко Фаина Васильевна, Голосова Зоя Владимировна, Первалова Анна Ивановна, Казанцева Надежда Тихоновна, Забелина Галина Федоровна, Логинова Наталья Дмитриевна, Лакеева Надежда Александровна, Козлова Светлана Георгиевна, Белозёрова Татьяна Дашиевна, Литвинцева Наталья Александровна, Ламожапова Светлана Жамсуевна.

С 1990 года в родовом отделении Кыринской ЦРБ и по настоящее время трудится Емельянова Ирина Алексеевна, с 1998 – Логинова Оксана Николаевна, с 2003 – Лоскутникова Татьяна Владимировна, с 2006 года – Забелина Наталья Николаевна. Все акушерки – замечательные, добрые, неравнодушные люди, сами матери, воспитывающие де-

тей. Это профессионалы своего дела, всегда готовы прийти на помощь, сделать, порой, невозможное во имя спасения жизни матери и ребенка.

Бессменными работниками женской консультации в разные годы были Беляева Татьяна Анатольевна, Потехина Галина Сергеевна, Забелина Галина Федоровна, Сажина Елена Викторовна, Каренина Наталья Константиновна. С 2018 года фельдшером акушерско-гинекологической кабинета добросовестно трудится Шафигулина Дарья Юрьевна.

Долгие годы в структуре родовспоможения Кыринской ЦРБ был кабинет планирования семьи, в котором на высоком профессиональном уровне работала акушерка Куклина Ольга Федоровна.

Невозможно представить себе качественную акушерско-гинекологическую помощь без грамотных педиатров со специализацией по неонатологии и детских медицинских сестер. На этом поприще в разные годы трудились Калмыкова Марина, Орлова Марина, Зенков Иван Иванович, Георгадзе Лиана Георгиевна, Широкобов Борис Николаевич, Черкашин Николай Александрович, Гроховская Антонина Анатольевна, Сапожникова Галина Сергеевна, Добрынина Марина Викторовна, а в последние годы – Власов Александр Алексеевич и Глушкова Наталья Александровна.

С 1996 года и по настоящее время невозможно представить роды без участия педиатра-неонатолога с неопенимым опытом, чутьем, сноровкой Коноваловой Екатерины Ивановны. Сколько младенцев прошло через ее руки! Все они остались в ее большом и добром сердце. Более 10 лет бессменной помощницей Екатерины Ивановны является детская медицинская сестра Кружай Галина Владимировна, которая продолжает работать и сейчас.

Уход, помощь, поддержка в родовом отделении лежат на плечах младшего медперсонала. Это Андреева Татьяна Васильевна, Логинова Людмила Васильевна, Серебрякова Зоя Александровна, Деева Тамара Александровна, Сазонова Елена Дмитриевна, Климова Татьяна Николаевна, Бузина Любовь Георгиевна, Деева Валентина Сергеевна, Субботина Татьяна Анатольевна, Шишмарева Светлана Владимировна, Казанцева Татьяна Александровна. Более 10 лет сестрой-хозяйкой отделения и буфетчицей отработала Забелина Галина Георгиевна, которая и сегодня кормит пациентов хирургического и терапевтического отделений.

Благодаря слаженной работе акушерско-гинекологической службы обеспечено бесперебойное обслуживание пациенток района на высоком профессиональном уровне.



Уважаемые коллеги! Всех – с Днем медицинского работника! Здоровья, удачи, терпения в нашем нелегком труде!
К печати подготовил Борис ЗАЙКОВ



• Россельхознадзор рекомендует

Как избавиться от муравьев

Рыжие муравьи (иногда их называют фараоновыми) – очень опасные соседи, которые любят селиться на дачах или в загородных домах. Такое соседство нужно пресекать самым жестким образом, поскольку оно грозит неприятностями всем обитателям садового участка.

БОРЬБА с муравьями – сложная задача, требующая комплексного, грамотного подхода. Неправильная обработка, проведенная для уничтожения муравьев, приводит к быстрому восстановлению численности муравьев и к возникновению у них привыкания к той группе отравляющих веществ, которыми была проведена обработка помещения.

Кроме того что муравьи могут перебраться в дом и нанести ущерб в доме, эти работящие насекомые могут нанести вред вашим деревьям в саду и огородным растениям. Дело в том, что большинство видов муравьев строят свои гнезда глубоко под землей, в корневой системе деревьев. Если муравьи облюбовали дерево и решили под ним поселиться, скорее всего, такое дерево проживет не более 2-3 лет.

Если гнездо муравьев находится в огороде – ни на нем, ни вблизи его растения расти не будут. Еще одной «вредной привычкой» муравьев является их любовь к тле. Муравьи отлавливают этих «коровок», стягивают их в гнезда и доят их там, таким образом заражая тлей все больше деревьев и почвы. Поэтому бороться с муравьями на своем садово-огородном участке нужно обязательно. Параллельно борьбе с муравьями нужно изба-

виться и от тли. Можно сказать, они друг друга разводят.

Муравьи чаще всего селятся там, где редко обрабатывается почва, потому что, как и все живое, они не любят, чтобы их тревожили. Чтобы избавиться от муравьев, нужно обрабатывать ствол крепким раствором извести так, чтобы известь покрывала не только ствол, но и землю вокруг него.

Если муравьи уже облюбовали ваш участок и на вашем огороде есть муравейник, тогда самое время приступить к решительным действиям. Муравейник следует перекопать и не просто на поверхности земли, а глубоко. Чтобы окончательно избавиться от садовых муравьев, нужно разрушить их гнезда, тогда они уйдут сами с вашего участка. Для того чтобы разрушить гнездо наверняка, добавьте в землю известь, золы или пепла, а можно всего и побольше, и тщательно перекопайте область их обитания.

Различные препаративные формы диазинона широко используются против многочисленных листогрызущих и сосущих: тли, хлебной жучелицы, медведок, злаковых мух, обыкновенного свекловичного долгоносика, подгрызающих совок, клопов, огневков и т.д. Это вещество относится к классу высокоактивных фосфорорганических химических соединений, поражает нервную систему насекомых и вызывает паралич. Диазинон обладает сильно выраженным контактным и кишечным действием (быстро всасывается через рот и кожные покровы) и приводит к гибели муравьев в течение первых двух суток после обработки. При этом расход минимальный – одного флакона (10 мл) «Муравьеда» хватает на полив 50 кв. м, а

это около 200 муравейников. Средство уничтожает как взрослых особей, так и личинки. На обработанных участках муравьи не «протоптывают» заново тропинки и не устраивают новые гнезда. Период защитного действия – не менее трех недель.

Муравьев также отпугивают запахи петрушки, пижмы, лавра, аниса, горчицы, ботвы томатов. Листья и стебли этих растений раскладывают на муравьиных тропках или как жгутом обвязывают ими стволы деревьев. Между гряд, вокруг деревьев сеют мяту и валериану. Муравьи, почувствовав «аромат», уйдут на другое место. Муравьиные дорожки и холмики посыпают пищевой содой либо обрабатывают места скопления насекомых золой, взятой в равных пропорциях с измельченной древесной корой и известью. Поливают муравейники насыщенным раствором борной кислоты с добавлением сахарного песка (4 столовые ложки сахара на стакан жидкости). Смешивают высушенную измельченную траву душицы с серой (1:2), посыпают ею места, где находятся гнезда, или перекапывают смесь с землей. Муравьиные кучи поливают водой с керосином (10 столовых ложек на 10 литров воды). Муравьиные тропы и участки скопления муравьев проливают водой с растительным маслом.

Вечером, когда все «мураши» в домиках, муравейники раскапывают и заливают кипятком. При этом необходимо разворошить гнездо полностью и только потом хорошо пролить. Таким образом уничтожают королеву семейства и личинки. Однако все эти народные средства лишь отпугивают муравьев. Полностью избавляют от них только инсектицидные препараты.

Агнское ОТП №1 Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю



• Наши юбиляры

В эти июньские дни свой юбилей отмечает наша землячка, неординарный, творческий человек Екатерина САЛТАНОВА.

Она быстро стала своей



Несмотря на то, что Екатерина Владимировна не коренная ульхунка, она быстро стала своей и спустя всего два года стала руководить клубом. Очень работоспособная, активная, она умеет заечь всех вокруг своими культурными начинаниями, которым отдаётся полностью. Это тот человек, который находится на своём месте. Даже мало зная ее, достаточно один раз увидеть эту женщину в качестве руководителя, артистки или просто как человека, чтобы удостовериться в правоте этих слов. Характер у неё прямой, взрывной, задиристый – эти слова можно услышать в её адрес.

Много лет наша школа сотрудничает с Домом культуры и лично с Екатериной Владимировной. На протяжении 40 лет

она руководит подготовкой школы к смотру художественной самодеятельности, благодаря чему наша школа занимает призовые места. Более 20 лет назад она являлась инициатором создания группы «Казачата». Теперь это клуб «Верхнеульхунские казачата», через который прошли многие бывшие и нынешние учащиеся школы, некоторые из них выбрали профессию работника культуры. Выпускница 2016 года Анастасия Путинцева в составе хора Читинского училища культуры принимала участие во Всероссийском конкурсе хоровых коллективов.

Ни одно значимое мероприятие, будь то последний звонок, выпускной вечер, празднование Дня Победы, не обходится без участия директора и работников Дома культуры, за что мы им очень благодарны.

Мы от всей души поздравляем Вас, Екатерина Владимировна, с замечательным юбилеем! Желаем быть такой же задорной, энергичной, вечно молодой. Дальнейших Вам успехов, отличного здоровья и счастья, новых побед и свершений!

Педагогический коллектив
Верхнеульхунской
средней школы

С юбилеем!

Поздравляем уважаемую Екатерину Владимировну САЛТАНОВУ!

Мы поздравляем с юбилеем.

Прекрасный возраст – шестьдесят.

Сегодня слов мы не жалеем,

И пожелания летят –

Здоровья, сил, уюта в доме,

Побольше внуков, меньше бед,

Поет пусть сердце молодое,

Даря всем нам лучистый свет!

Администрация и Совет
сельского поселения «Верхне-Ульхунское»



Астэра
Вся недвижимость края

8-914-488-2380
8-914-520-5229
г. Чита, ул. Бутина,
10, оф. 409

- Помощь в оформлении ипотеки (снижение процентной ставки при подаче заявки из офиса АН «Астэра»);
- Любые операции с недвижимостью: покупка, продажа, аренда;
- Работаем с сертификатами.

Краснокаменский горно-промышленный техникум

приглашает пройти платное краткосрочное обучение в селе Кыра по следующим профессиям: тракторист (категории В - 5000 рублей, С - 5000 рублей, Е - 5000 рублей, Д - 6000 рублей), машинист бульдозера - 10 000 рублей, машинист экскаватора - 10000 рублей, машинист автогрейдера - 10000 рублей; водитель погрузчика - 8000 рублей, водитель категории А III (БелАЗ). По данным профессиям возможно повышение квалификации.

Справки и запись по телефонам: 8 (30 245) 2-44-38, 8-914-503- 33-39.

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район».

Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Центральная Строительно-Монтажная Компания
ЦСМК

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ РАБОТ

С 1 июня по 30 июня 2019 года в Вашем районе будут проводиться работы по замене старых окон на новые пластиковые.

Возможны установка окон в кредит и рассрочку (без переплаты, первоначального взноса и комиссий!)

Замер и монтаж произведут в удобное для Вас время. Договор заключается на дому (выезд специалиста бесплатный).

Чтобы записаться на бесплатный замер окон, Вам необходимо согласовать дату и время проведения замера по телефону: 8 (800) 333-25-39 (звонок бесплатный).

Пенсионерам, ветеранам, инвалидам, многодетным семьям - дополнительные скидки, москитная сетка в подарок!

Примерный расчет экономии от установки пластиковых окон	Норматив по температуре внутри жилого помещения в холодное время года ГОСТ 30494-2011	Норматив по температуре наружного воздуха в период отопительного сезона СНиП 23-01-99	Период отопительного сезона (температура не выше 8°C) СНиП 23-01-99	Установленное приведенное сопротивление теплопередачи СП 23-101-2004	Тариф на тепловую энергию (г. Чита)	Рассчитанная экономия в денежном выражении
Деревянные окна	18°C	-38°C	242 сут.	0,38	1253,49 руб.	0 руб.
Пластиковые окна	18°C	-38°C	242 сут.	0,66*	1253,49 руб.	3600 руб.

* Сертификат соответствия № РОСС RU.СЛ34.Но1400 Приложение №ТО-01/2018

Адрес редакции, издателя, типографии:
674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).
E-mail: ononews@yandex.ru
Наш сайт: http://ononews.info
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».

Тираж 1074 экз.
Подписано в печать 13.06.2019 г.